
Sesiunea de Comunicări Științifice Studențești 2019 

 

REALIZAREA UNEI PAGINI HTML  
CU APLICAȚII ÎN TEORIA GRAFURILOR  

 
MAKING A HTML PAGE                                                            

WITH AN APPLICATION IN GRAPH THEORY 
 

 
SALAR Carmen-Şirin 

  
Facultatea: Ingineria şi Managementul Sistemelor Tehnologice,                                                                  

Specializarea: Modelarea și simularea sistemelor mecanice mobile, Anul de studii: I, e-mail: sirinsalar@yahoo.com 
  
 

Conducător ştiinţific: Șl.dr. ing. Ileana DUGĂEȘESCU 
  
 

ASTRACT: The study paper presents graph theory, with definitions and examples. After completing the 
theoretical concepts can be put into practice knowledge acquired through the application from the 
website. For the project were used languages HTML / HTML5, CSS / CSS3, JavaScript, and imaging 
and graphic design software GIMP. It can also learn a brief history of graph theory in the History 
section graphs. 
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1. Introducere 

În această lucrare se va realiza o pagină web care va fi utilizată pentru a aprofunda noțiuni 
teoretice referitoare la grafuri, care pot fi orientate sau neorientate.  De asemenea, se pot studia scurte 
noțiuni referitoare la istoria teoriei grafurilor. În final, această pagină web poate fi utilizată pentru 
desenarea unor scheme structurale și a grafurilor asociate. 

2. Stadiul actual 

Anul apariției grafurilor se consideră a fi 1736, an în care matematicianul Leonard Euler a 
publicat articolul despre problema celor șapte poduri din orașul Koningsberg, situat în Rusia. Această 
ramură a matematicii cuprinde noțiuni de grafuri orientate și neorientate, care pot fi reprezentate prin 
matricea de adiacență, matricea de incidență, gradul vârfurilor și vecinii nodurilor. 

3. Realizarea paginii web 

Pagina web este structurată în patru secțiuni, și anume: 1. antet, 2. meniu, 3. corp, 4. subsol. 
1. Secțiunea Antetul este de culoare galben-portocaliu, și are aplicate o ilustrație a unui calculator 

personal (PC-personal computer), în partea din stânga; în centru este situat titlul paginii web; iar în 
dreapta se află logo-ul personal (figura 1).  
 

 
Fig. 1. Antetul paginii web 
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2. Secțiunea Meniul este împărțit în patru tab-uri, cu denumirile: 1) Acasă, 2) Istoria, 3) Noțiuni 

generale, 4) Aplicație. 
 

 
Fig. 2. Bara de meniuri 

  
În continuare vor fi descrise conținutul fiecărui tab din bara de meniuri. 
1) Tab-ul “Acasă”, prezentat în figura 3, este pagina index și prezintă o scurtă introducere în 

teoria grafurilor. 
 

 
Fig. 3. Tab-ul ”Acasă” 

 
2) În tab-ul “Istoria”, prezentat în figura 4, se vorbște pe scurt despre apariția și începuturile 

istoriei teoriei grafurilor, precum și despre autorii care au fost implicați în crearea și dezvoltarea acestei 
ramuri din matematică. 
 

 
Fig. 4. Tab-ul ”Istoria”- partea 1 
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Fig. 5. Tab-ul ”Istoria”- partea 2 

 
3a) La submeniul “Grafuri” de la tab-ul “Noțiuni generale” se prezintă definiția grafurilor, a 

grafurilor euleriene și a grafurilor hamiltoniene (figura 6). 

     
Fig. 6. Submeniul “Grafuri” - tab-ul “Noțiuni generale” 

 
3b) La submeniul “Grafuri neorientate” de la tab-ul “Noțiuni generale” sunt prezentate definiții 

ale grafurilor neorientate, precum și exemple (figura 7, 8). 

 
Fig. 7. Submeniul “Grafuri neorientate” - tab-ul “Noțiuni generale”- partea 1 
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Fig. 8. Submeniul “Grafuri neorientate” - tab-ul “Noțiuni generale”- partea 2 

 
3c) Iar la ultimul submeniu din tab-ul “Noțiuni generale” se descrie prin definiții și exemple, 

grafurile orientate. 

 
Fig. 9. Submeniul “Grafuri orientate” - tab-ul “Noțiuni generale”- partea 1 

 

 
Fig. 10. Submeniul “Grafuri orientate” - tab-ul “Noțiuni generale”- partea 2 

 
4) Tag-ul “Aplicatie” reprezintă o aplicație ce permite punerea în aplicare a teoriei din secțiunile 

precedente. Aceasta este compusă din două părți. Prima, reprezintă un script random, ce afișează la 
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întâmplare, dintr-o librărie cu modele structurale și graful asociat fiecăruia. A doua parte, reprezintă un 
script ce permite rezolvarea problemelor de reprezentare direct pe pagina web 

 

 
Fig. 11.  Captură din tag-ul “Aplicatie” 

 
În figura de mai jos este prezentată o captură de ecran din din tag-ul “Aplicatie”.  
În partea stângă a ferestrei este reprezentat un model structural. Pe baza acestui model s-a 

elaborat graful asociat. Se poate observa în partea dreaptă (în zona de lucru) desenat graful asociat 
modelului structural.  

Pentru modelul structural s-au calculat gradul de mobilitate (M) și numărul contururilor 
independente (N), iar pentru graf s-au evidențiat numărul nodurilor și cel al muchiilor. 

 

 
Fig. 12. Captură din tag-ul “Aplicatie” – Elaborarea grafului asociat modelului structural 

 
 
 3. În secțiunea Corp sunt afișate informațiile privind teoria grafurilor, respectiv tot ceea ce a fost trecut la 

secțiunea de la meniu. 
 
4. Secțiunea Subsolul  este reprezentată printr-un banner de culoare galben-portocaliu, care este amplasat 

în partea de jos a paginii web (figura 13). 
 

 
Fig. 13. Subsol 

 

Zona de lucru 
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 În figura 14 se observă ansamblul format din calculator / laptop, tabletă grafică și creionul aferent. 
Acestea sunt utilizate pentru putea folosi aplicația referitoare la grafuri. Desenarea grafurilor și rezolvarea aplicației 
se scrie cu ajutorul creionului pe tableta grafică, iar acestea vor fi afișate pe ecranul calculatorului / laptopului (în 
zona de lucru). 
 

 
Fig. 14. Ansamblul calculator – tabletă grafică pentru utilizarea aplicației 

 

4. Concluzii 

În această lucrare s-a realizat un template al paginii web care să fie responsive, adică să se muleze 
în funcție de  device-ul folosit. Iar aplicația a fost creată în scop educativ, cu dorința ca în viitor să se 
îmbunătățească / dezvolte pentru a deveni mai performantă. 
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